Dving 3

Oppgave 1

PSEMENT/ PVANN).

ikke noen netto-kraft pd demningen.

En demning sperrer vann med konstant tetthet pyann.
Demningen har hoyde H, lengde L og en bredde b inn i
papirplanet. Den er bygd av sement med relativ tetthet SG (=

Vi skal finne SG slik at demningen ikke tipper. Da ma vi sjekke
momentet (= kraft - arm) om punkt A. I oppgaven kan vi regne
med overtrykket ("gage pressure"), fordi atmosferetrykket gir

L=6m
A;dde =b a) Vis at SG = 8/9 er grenseverdien for tipping.
b) Vann har sivet inn under demningen! Vis at SG = 43/18.
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Oppgave 2
D Hydrometeret brukes som en enkel tetthetsmaler. Stammen har en
= konstant diameter D, og massen M er (stort sett) lokalisert i
.= bunnen slik at den flyter stabilt i vertikal-retning som vist. Hvis
= posisjonen h=0 er malingivann ( SG=1.0), vis at h ved

maling i en eller annen vaske med ukjent SG blir:

= 4
Pyann D SG
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Finn v lms trommen q, gjennomsnittshas. gh , massestrommen m og
skjcerspenningen ved veggen for de to tilfe 11 und
Stremning mellom to plate Rerstremning: (radius R)
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(bredde b inn i papirplanet)

(Fasit: vmax/Vay =3/2 0g VMmax/Vay =2)
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Et massivt rer med diameteter D; = 122 mm er
plassert inne i en konsentrisk sylinder med indre
diameter D, = 125 mm og lengde L = 200 mm. Det

6_U°> er olje med kinematisk viskositet v =30 cSt og
relativ tetthet SG = 0.9 i gapet mellom reret og

Fasit: 1.38 N eller 1.41 N

sylinderen. Finn kraften som skal til for a bevege
reret med en hastighet Up = 1 m/s idet vi antar at
oljens hastighet varierer linecert i gapet.
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To glassplater er plassert vertikalt ned i vann som vist i figuren til
venstre. Avstanden mellom platene er b, og kapillareffekten lofter
vannet opp en hgyde h.

Kontaktvinkel 0 = 0, Overflatespenning T = 0.0728 N/m.
Bruk p =998 kg/m’ og g=9.81 m/s’.

Finn et uttrykk for h. (For tilfellet b =1 mm blir h=0.0149 m)
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